

可能是被卡姐唠叨征信很重要有效果了，最近大家很注意自己的用卡习惯，好多小伙伴都在问卡姐还款违约怎么办？逾期几天算违约？多久上征信？

今天上午卡姐回复昨天文章评论的时候，又有小伙伴问：

回复完觉得很欣慰，大家真的很关心自己的信用，那卡姐今天就说说还款违约的一些事儿，给大家避雷，小本本都快记下来。

### 1.滞纳金vs违约金，傻傻分不清楚？

自2017年1月1日起，中国人民银行规定今后信用卡的滞纳金被违约金所取代，并禁止发卡行收取超限费，所以我们现在逾期都说会缴纳违约金。

### 2.逾期多久会上征信系统？

2013年7月1日，中国银行业协会银行卡专业委员会颁布的新版《中国银行卡行业自律公约》，公约要求发卡银行向持卡人明确计息规则，提供还款容时容差服务，并增加还款提示，超过的就要上征信系统了。

3.银行有容时服务，在容时范围内把账单还清就不算逾期。

4.如果到了还款期限，没有多余的钱一次性还清，也不用慌，2种方法可以用：

a 办理分期，需要交手续费。

分期付款需要支付银行手续费，手续费根据分期时间不同有区别，不同银行的手续费率差别较大。绝大多数银行分期付款手续费按期限长短来确定标准，如3期、6期、12期等。一般期限越长，手续费标准越高。

b 最低还款，需要交手续费。

不会影响持卡人的信用记录，也不收取持卡人的滞纳金，但对于刷卡消费的全额资金从刷卡日起，收取每日万分之五的利息，且是复利，直至还钱的前一天为止。

由此可见，如果真的一次性还不上，分期还款要比最低还款金更为划算，信用卡欠

款越多，使用分期还款就更为划算。

## 5.多久就成了黑户？

连三累六听过吗？连三是指连续三个月逾期还款，累六是指累计六次逾期还款。在银行看来，你有其中一项都是很严重的，会被归入问题客户，也就是进入了黑名单，对今后的借贷业务将有严重影响。

## 6.如果真的逾期了怎么办？

a 麻溜儿的赶紧把钱还上，然后继续使用该卡。

逾期后，最好的办法就是继续使用这张卡片，用新的正常的还款记录覆盖原有的负面记录，一般24个月后就会产生新的信用记录这样记录刷新后个人信贷等等都不会受到影响。

b 千万不要跑路，出来混早晚要还的。

长期逾期，信用卡会利滚利并且还有高额滞纳金，如果跑路，银行会认定你恶意透支，银行方会报警。

## 7.不良信用多久能消除？

a 通过个人信用异议申请消除不良信用记录

要是非本人恶意欠款的，由于银行系统或其他原因，以通过个人信用异议消除不良信用记录。修改申请15个工作日即可办。

b 个人原因造成的，五年后才会消除。

一般保留五年，所以一定要好好保护征信记录。如果征信不良是因为信用卡造成的，那款还完了以后一定不要立刻注销掉卡片，这样五年以后征信就顶下去了。五年内好好用卡创造良好信用，五年后有时良民一枚。

## 8.个人信用报告查询的软查询和硬查询分别指哪些？

通常来说，硬查询都是负面查询，一定要注意，软查询是正常查询，但也不要太多次。

征信被查原因：

A 信用卡审批-- 硬查询：申请信用卡时，都会被查询。

B 贷款审批-- 硬查询：申请贷款时，都会被查询。

C  
担保资格审查--硬查询：作为担保人时，被评估你是否有担保能力，都会被查询。

D 个人查征信-- 软查询: 本人也不要查询太多次哦。

E 贷后管理-- 软查询：信用卡提额算贷后查询，所以是正常查询，不会影响贷款。

以上都是一些信用卡还款的盲点普及和补救措施，为的是能够让大家都养成良好的还款习惯避免逾期。现在每个人都不止一张信用卡，卡多了就会错乱，明确每一张卡的账单日、还款日、还款金额等，灰常重要。要怕忘记的可以设置一个时间提醒自己，或直接绑定一张卡到期自动还款，省心又不怕逾期。